

# 韩朝如期举行铁路及公路连接工程动工仪式

据新华社首尔12月26日电(记者陆睿 孙一)据韩国统一部26日确认,韩国和朝鲜当天上午10时(北京时间9时)左右在位于朝鲜开城市的板门店举行京义线和东海线铁路及公路连接工程动工仪式。

当天早6时45分许,参加动工仪式的韩方代表团成员乘特别列车从首尔站出发,于当地时间9时许抵达开城市板门店。

韩国统一部发言人24日表示,这次动工仪式显示出韩朝为铁路和公路连接及现代化升级事业积极合作的意愿,具有重要意义。仪式结束后,韩国政府将进一步进行精密考察和设计、制定工程计划等,

## 路网联通一小步 半岛和平一大步

新华社记者 江亚平

26日上午,靠近“三八线”附近的朝鲜城市开城热闹非凡——来自朝鲜半岛北南双方的官员、铁路工程专家、记者以及联合国机构代表等聚集于此,共同见证朝韩铁路和公路连接及现代化改造项目的开工仪式。

路网联通一小步,和平稳定一大步。对朝鲜半岛来说,这次的铁路和公路重新连接具有重大的历史意义。重新连接北南双方的铁路和公路,不仅意味着给未来北南双方人员往来和物资运输提供了极大便利,而且为朝韩双方经济往来奠定基础。

进行北南双方铁路和公路对接及现代化改造项目,是今年4月朝韩领导人在板门店举行首脑会晤上首次提出来的,并在9月份双方的平壤峰会上得到进一步推进。今天正式开启铁路及公路连接工作,就是落实双方合作协议的具体成果。

在即将过去的一年,朝韩关系走出冰封呈现积极发展势头。今年朝韩领导人三度会晤,为双方关系定基调。双方还采取了一系列有实质内容的积极行动,如在开城设立北南共同联络事务所、撤除非军事区哨所、联合进行边境地区排雷等。正是上述一系列事件,才使得今天的铁路公路连接工程开工建设水到渠成。

值得指出的是,铁路公路连接和现代化项目改造工程的开工,并不意味着双方的铁路和公路能马上开通运行。只有等联合国取消对朝鲜的制裁后,双方的火车和

但工程实施会视半岛无核化进展和国际社会涉朝制裁情况推进。

京义线建于20世纪初,南起韩国首尔,北至朝鲜新义州,主要连接朝鲜半岛东部沿海各城市。朝鲜战争爆发后,韩朝铁路交通中断。双方2000年7月和2002年4月分别就重新连接这两条铁路线达成协议。2007年5月,京义线和东海线铁路开始试运行。但此后,随着韩朝关系恶化,双方之间的铁路交通再度中断。

今年4月,韩朝签署《板门店宣言》,其中就对接并升级改造跨境铁路与公路达成一致。

新华社记者 杨 舟 阿布·哈尼法

印度尼西亚西部巽他海峡22日晚发生的海啸已造成400多人死亡。25日,记者在受灾最严重的板底兰县的丹戎勒松海滩上,听到一阵阵雷鸣般的轰响传来。当地人说,那是喀拉喀托火山发出的声音。

印尼抗灾署说,截至当地时间25日13时,海啸共造成429人死亡,1485人受伤,154人失踪,另有1.6万人撤离。在受灾最严重的万丹省板底兰县,有290人死亡,1143人受伤,77人失踪。

在板底兰县知名旅游度假地卡里塔海滩,丹戎勒松海滩和设在拉布安的临时安置所,记者看到搜救工作仍在进行,工作人员在清理受灾现场,安置所里的灾民在等待灾情缓解。

卡里塔海滩上的斯蒂芬妮度假村里,随处可见断裂的金属网片和碎石、木板,一些未倒塌的房屋瓦片被掀去大半,露出下面的金属架构,不少车辆被毁。

印尼当前处于雨季,25日连续出现暴雨。

工作人员开着挖掘机冒雨在斯蒂芬妮度假村清理废墟。

# 海滩上能听到雷鸣般的轰响

——走进印尼板底兰县海啸重灾区

雨。工作人员开着挖掘机冒雨在斯蒂芬妮度假村清理废墟。

丹戎勒松海滩的情况更为严重。这是印尼计划打造的10个“新巴厘岛”之一,有规模庞大的度假村。22日晚,一个名为“十七”的乐队在海滩上表演时,海啸突然从舞台背后袭来,乐队多名成员丧生。

海滩上到处是从海里卷上来的珊瑚石和水草,度假村的地面也散布着珊瑚石。在度假村的一座房屋里,一辆黑色轿车被海浪冲得卡在一辆白色轿车下面,两车都已严重变形。不少房屋的门窗也出现变形,家具四散凌乱,地上有一层湿沙土。工作人员正在勘查清理现场。

常有工作人员来安置所通报救灾情况和火山活动。目前她家里的水还没完全退却,“我现在最需要的是牛奶和尿布”。

有志愿者在为灾民做饭,墙上张贴着菜单,生活垃圾也被分类归置,孩子们在运动场周围跑来跑去。

印尼气象、气候和地球物理局局长卡尔纳瓦蒂24日证实,本次海啸由巽他海峡中的喀拉喀托火山喷发而间接引发。在25日晚的一场新闻发布会上,她说,火山活动、极端天气以及巽他海峡的大浪可能会导致火山山体再次滑坡并引发海啸,民众应与海岸保持至少500米至1公里的距离。

(新华社印度尼西亚板底兰12月25日电)

# 日本“退群”不改捕鲸事实

毕振山

12月26日,日本正式宣布退出国际捕鲸委员会,从明年7月开始将在日本近海和专属经济区进行商业捕鲸。在分析人士看来,日本30年来一直以科研名义进行捕鲸,此番“退群”实际上并不改变其捕鲸事实。不过,日本为一己私利置国际组织和条约而不顾的做法可能有损其国际形象,也可能加剧国际捕鲸委员会的内部分裂。

按照内阁官房长官菅义伟的说法,明年商业捕鲸的范围限定在日本领海及专属经济区,不会在南极海域或南半球进行捕捞。由于日本加入的《联合国海洋法公约》规定鲸类管理“要通过国际机构开展活动”,日本将以观察员身份参加国际捕鲸委员会科学委员会的活动。

国际捕鲸委员会设立于1946年,秘书处设在英国剑桥市,目前共有89个成员。

为保护鲸类资源,国际捕鲸委员会于1982年暂时中止商业捕鲸,并于1986年正式通过了《全球禁止捕鲸公约》,在全球禁止商业捕鲸。然而日本等国无视禁令,从1987年起开始以“科研捕鲸”的名义在南极海域和西北太平洋海域捕鲸。与此同时,日本还扶持一些国家加入捕鲸委员会,以投票支持恢复商业捕鲸。

2010年,澳大利亚将日本告上国际法院,指认日本以“科研捕鲸”为名行商业捕鲸

之实。2014年,国际法院作出裁决,要求日本停止在南极海域的“科研捕鲸”。日本当年的捕鲸仅限于西北太平洋海域,但第二年又恢复了在南极海域的捕鲸。澳大利亚、新西兰等国以及“海洋守护者协会”等环保组织曾多次试图阻止日本在南极海域捕鲸,但均未能奏效。今年9月在巴西举行的国际捕鲸委员会大会上,日本再次提出恢复对一些物种的商业捕捞,结果被大会否决。

对于退出国际捕鲸委员会之举,日本方面表示将寻求国际社会的理解,希望其行为“从文化多样性的角度受到尊重”。然而在分析人士看来,日本农林水产行业的从业者一向是自民党的票仓,如今一些捕鲸组织由于捕鲸禁令而陷入困境,政府之所以决定“退群”,只是为了巩固票仓。有日本媒体还担心,日本此前几乎没有退出国际组织的先例,此番任性“退群”,除了被怀疑效仿美国外,还可能遭到国际社会的批评,对日本举办G20峰会和奥运会不利。另有分析指出,国际捕鲸委员会内部长期存在支持捕鲸和反对捕鲸两派。支持派有日本、挪威、冰岛等国,反对派有美国、澳大利亚、新西兰等国。日本“退群”之后,不排除有些国家随后跟进。果真如此的话,不仅国际捕鲸委员会可能分裂,鲸类保护事业也将受到严重影响。

## 国际随笔

备战亚洲杯的最后阶段,主力球员遭遇伤病,进攻依旧乏力——

# 里皮能否解开国足这道难题

本报记者 袁 浩

北京时间12月26日,中国男足在多哈为2019年1月5日打响的亚洲杯做最后阶段的准备。从媒体同行拍摄的现场画面来看,一向多谋善断的“银狐”里皮愁眉紧锁,望着正在训练的国脚们若有所思。自执掌中国男足帅印以来,这或许是里皮最低谷的时期。

毋庸讳言,里皮是当今为数不多的世界级教练,曾带领意大利队在2006年世界杯上问鼎。来到中国,里皮执掌广州恒大期间,除了帮助球队连续3年夺得中超冠军,还率领恒大首次夺得亚冠冠军。然而,这样一位大师

在面对国足这道难题时,却有些一筹莫展了。

2016年10月22日,里皮从高洪波手中接过了国足教鞭。刚接手国足,里皮就重任在肩。率队出战2018年俄罗斯世界杯预选赛期间,里皮取得了3胜2平1负的战绩。虽然国足最终未能晋级俄罗斯世界杯决赛圈,但里皮让国足的精神面貌为之一变,也算是收获不小。

然而,好景不长。从今年3月开始,里皮治下的国足一再刷新下限。先是在中国杯上大比分输给威尔士队和捷克队,随后又在热身赛中被印度队、巴林队和巴勒斯坦队逼平,“里皮下课”的呼声自此出现,“留给国足的弱队已经不多了”等戏谑之言频出。

在12月24日1比2不敌伊拉克队的热身

赛中,刘洋首发出场,张呈栋下半场替补上场,两人发挥还算稳健。然而,两人在正赛时,尤其是刘洋能否顶住压力仍然有待观察。除了李学鹏伤退,主力前锋武磊在对阵伊拉克队时脚受伤,缺席了部分训练课。好在武磊的伤势并不重,不会影响后续比赛。

里皮需要面对的另一个难题是如何使用阵型。在24日对阵伊拉克的热身赛中,里皮先后使用了343和433阵型。这两种阵型是里皮惯用的打法。343阵型注重防守,433阵型强调进攻,从热身赛来看,国足似乎更习惯433阵型,进攻配合更加流畅。但两种阵型,国足均未找到破门良机,仅靠点球攻破伊拉克队大门,锋无力的毛病再次凸显。正赛时,面对韩国队、吉尔吉斯斯坦队、菲律宾队,里皮能让国足自如地在两种阵型中切换,似乎他心里也没有底。

此外,与伊拉克的热身赛中,国足的两个失球均来自对方的定位球。这也暴露出国足在定位球防守方面漏洞百出。在接下来的时间里,里皮能否有针对性布置定位球防守也十分重要。根据赛程安排,12月28日,国足还将与约旦队进行一场热身赛,进一步在实战中检验备战效果。

根据合约,里皮带队完成2019年亚洲杯后到期。此前,里皮婉言表示想要回家休息,显然他与国足的缘分已尽。即便如此,里皮仍然希望在离任之前为自己正名,而2019年亚洲杯是他最好的也是最后的机会。

为此,里皮从8个中超俱乐部征召了25名国脚,在海口封闭集训,调整状态。不幸的是,司职左后卫的李学鹏脚伤加重,不得不离队治疗。如此一来,国足在左后卫的位置上仅23岁的小将刘洋可用。无论是经验还是技术,刘洋都逊于李学鹏。里皮不得不让张呈栋客串左后卫,与刘洋共同弥补李学鹏离去的空缺。

在12月24日1比2不敌伊拉克队的热身

赛中,刘洋首发登场,张呈栋下半场替补上场,两人发挥还算稳健。然而,两人在正赛时,尤其是刘洋能否顶住压力仍然有待观察。除了李学鹏伤退,主力前锋武磊在对阵伊拉克队时脚受伤,缺席了部分训练课。好在武磊的伤势并不重,不会影响后续比赛。

里皮需要面对的另一个难题是如何使用阵型。在24日对阵伊拉克的热身赛中,里皮先后使用了343和433阵型。这两种阵型是里皮惯用的打法。343阵型注重防守,433阵型强调进攻,从热身赛来看,国足似乎更习惯433阵型,进攻配合更加流畅。但两种阵型,国足均未找到破门良机,仅靠点球攻破伊拉克队大门,锋无力的毛病再次凸显。正赛时,面对韩国队、吉尔吉斯斯坦队、菲律宾队,里皮能让国足自如地在两种阵型中切换,似乎他心里也没有底。

此外,与伊拉克的热身赛中,国足的两个失球均来自对方的定位球。这也暴露出国足在定位球防守方面漏洞百出。在接下来的时间里,里皮能否有针对性布置定位球防守也十分重要。根据赛程安排,12月28日,国足还将与约旦队进行一场热身赛,进一步在实战中检验备战效果。

## 武大靖摘金 短跑创佳绩

# 2018年中国体育十大新闻

1. 平昌冬奥会武大靖摘金

2月22日,武大靖在平昌冬奥会短道速滑男子500米决赛中以打破世界纪录的成绩为中国代表团赢得本届冬奥会唯一一枚金牌,实现中国冰上男子单人项目冬奥会金牌零的突破。

2. 中国队获冬残奥会历史首金

3月17日,在平昌冬残奥会轮椅冰壶决赛中,中国队通过加时局以6比5险胜挪威队,夺得冠军。这是中国代表团在冬残奥会历史上获得的首枚奖牌。

3. 冬奥会、冬残奥会进入“北京时间”

北京冬奥会组委在平昌冬奥会和冬残奥会闭幕式上接过会旗,冬奥会和冬残奥会进入“北京时间”。8月8日,北京冬奥组委开始面向全球公开征集冬奥会和冬残奥会吉祥物设计方案。10月15日,冬奥会开幕式创意文案启动公开征集。

4. 中国短跑频创佳绩

6月22日和30日,苏炳添在国际田联世界田径挑战赛马德里站和钻石联赛巴黎站男子百米比赛中两度跑出9秒91,追平卡塔尔归化选手奥古诺德创造的亚洲纪录。此前谢震业在法国举行的田径精英赛中跑出9秒97,成为第二位百米突破10秒大关的中国男选手。7月1日,韦永丽在女子百米比赛中跑出10秒99,中国女选手时隔20年再次突破11秒大关。

5. “全民健身日”迎来第十个年头

作为北京奥运会重要遗产之一的“全民健身日”迎来第十个年头,以“新时代全民健身动起来”为主题的活动扩展为8月4日至12日,全国超9000万人次参与。诞生于2014年的大众冰

雪季启动仪式首次走出北方,在上海举行。

6. 中国代表团连续十届登顶亚运金牌榜

8月18日至9月2日举行的雅加达亚运会上,中国体育代表团共获132金92银65铜,自1982年起连续十届名列金牌榜首。相比上届亚运会,中国“三大球”表现大有起色。

7. 中超和CBA双双诞生新冠军

11月7日,上海上港队主场战胜北京人和队,提前一轮夺得中超联赛冠军,队史首次夺冠,并终结广州恒大队的七连冠。

8. 刘国梁“回归”任乒协主席

12月1日,一度淡出一线的中国乒乓球前总教练刘国梁当选第九届中国乒乓球协会主席。备战东京奥运会与推动乒乓球职业化、产业化和国际化发展被确定为新一届中国乒协两大任务。

9. 许海峰、郎平、姚明被授予改革先锋称号

12月18日,庆祝改革开放40周年大会在人民大会堂举行,100名改革先锋称号获得者在大会上受到表彰。三位中国体育界代表许海峰、郎平、姚明位列其中,被颁授奖章。

10. 中国足协推出“工资帽”等新政

12月20日,中国足协公布“工资帽”等新政,对中超、中甲、中乙三级联赛俱乐部的支出、注资、亏损、薪酬、奖金等5个方面提出限额要求。此外,中国足协拟建立国家队准入制度,并实施“铿锵玫瑰再绽放计划”。

(据新华社北京12月26日电)



## NBA常规赛 勇士不敌湖人

12月25日,金州勇士队球员杜兰特(左)在比赛中防守湖人队球员英格拉姆。

当日,在2018—2019赛季NBA常规赛中,金州勇士队主场以101比127负于洛杉矶湖人队。

新华社发(董旭东 摄)

# 杭州亚运会启动市场开发计划

据新华社杭州12月26日电(记者许舜达)4年后的这场体育盛事将给全球企业带来哪些机遇和期待?26日,记者从杭州亚组委获悉,2022年第19届杭州亚运会市场开发计划通过互联网正式发布,并面向全球征集合作伙伴。

根据发布的市场开发计划,杭州亚运会市场开发体系设置了赞助、特许经营、市场营销及票务四大板块。通过这四大板块构建的市场开发新模式,能够让更多企业参与到亚运会中来,共建发展平台,共享“赛会红利”。

不同于以往,此次发布采用了线上发布形式,整合浙江卫视、浙江电视台国际频道、浙江电视台新闻频道以及网易直播间、优酷视频、赋能亚运App等全媒体渠道进行同步播出,打破了地域限制并实现全方位传播覆盖,充分体现了“智能亚运”定位和杭州城市特色,为更多的企业近距离参与亚运会提供了便捷通道。

同时,此次发布还增加了网友的互动体验。只需要一部智能手机,每个人都可以在直播间聊天室畅所欲言,送出对2022年杭州亚运会的美好祝福,同时还能与杭州亚组委实时互动,第一时间了解掌握市场开发的最新资讯和相关动态。

此外,市场开发计划发布的同时,杭州亚运会也同步启动了首批官方合作伙伴的征集,主要涉及信息技术集成和云服务、金融科

技服务、通信服务、银行服务、航空服务这五个类别。李毓毅表示,中国足协对青少年足球竞赛体系重新进行了顶层设计,对赛事类别、竞赛组织、竞赛办法等进行了部分调整,确定以“青超联赛”为辅助青少年竞赛体系核心和顶层赛事,帮助青少年锦标赛、青少年足协杯赛、青少年足协杯赛,覆盖了U13—U19六个年龄组别,全年